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MONTREAL MARKET PRICES.
May 3, 1853.

Wheat, -
Qats,
Barley, - -
Buckwheat, -
R}’e,: - - - -
Peas, - - -
Potaloes, - - - per bush.
Beans, American -
Beans, Canadian -
Mutton,
Lamb, - - -
Veal,
Beef, -
Lard,
Cheese,
Pork, - -
Butter, Fresh -
Butter, Salt-
Honey, -
Egss, - - - - perdozen
Flour, - - per quintal
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AGENTS FOR THE TRUE WITNESS.

Alezandrie.—Mr. D. M¢Gillis,

Aylmer, C. E.—Mr. Jas. Doyle.
Beavharnois—Mr. H. Bogue.

Braniford, C. W.—Mr. John Comerford.
Bylown.—Mr. Edward Burke.
Buckingham.—Mr, John Starrs,

Carillon.—A. E. Montmarquet, Esq.

Carleion, Ristigouche, &c.—Mr. Joseph Meagher.
Centreville, Camden fast.—Rev. Bernard J. Higgins.
Chambly.—Mr. John Hackett.

Cornwull, C. W.—Mr. A. Stuart McDonald.
Counlies of Kamouraska and L'Istel.—Revd. L. A,

Bourret.

Dewitiville.—Mr. James M¢Iver.

Lurdes County.—Mr. Alex. McDonald, (Ich).
Eastern Townships.—Mr. Patrick Hackett.
Haldimand.—Mr. John Conroy.

Kingston.—Mr. Jeremizh Meagher.

L?0Ongnal, Otlowa.—Rev. Mr. Coopmar.

Mosa, C. W.—Mr. Thomas Fitzpatrick.
Oshawa.—Rev. J. B. Proulx. )
Pembroke, C. W.—Mr. D. 0°Meara.

Perth, C. W.—Nr. John Doran.
Peterboro’.—Mr. T. M‘Cabe.

Percé and Vicinity—Rev. Mr. Gingras.
Picton, C. IW.—Rev. Mr. Lalor.
Prescolt, C. IF.—B. White, Esq.

Quebec.—Mr. Mathew Enright, 6 St. Amable Street.
Sherbrooke.—Mr. Thomas Grifiith.

Sorel.—Mr. D. M¢Carthy.

St. John’s, N. B.—Rev. E. J. Dumphy.

St. Thomas, C. T¥.—Mr. Patrick Bobier.

St. Remi.—Mr. Hugh MeGill.

St. Raphaels and Wilkamstown—Mr. M:Donald P.

MDonald.

Sydenham, C. I¥.—Thomas Raile, Esq.
Templeton.—Mr. James Hagan,
Three-Rwers.—Mr. John Keenan. )

Tiguish, P. £. L.—Rev. Mr. M<Intyre.
Toronto.—Mr. Thomas Hayes.

Tingwick § Danville.—Thomas Donegan.’

REMOVAL.

THE Subscriber having Leased those large and commo-
dious Brick Buildings, Nos. 185 and 187, corner of Craig and
St. Antoine Streets, he will carry on his business in a more ex-
tensive manner, as the place affords every advantage necessary
for lus Line of Business; and grateful for past favors, he hopes,
by strict attention and punctual attendance to orders, to reserve
& continuance of the same. )

House and Sign Painting, Glazing, Paper Hanging, Imita-
tion of Woods and Marbles, executed in a supertor style.

Also, constantly on hand, a general assortment of Paints,
Oils, Glass and Puity, VarnisTl_ Brushes, Gold Leaf and
Bronzes, together with every Article required in the Trade.

Also, a general Assortment of French, English and Ameri-
can Paper-Hangings, amongst which will be found some of
the Choicest Patterns, and at Reasonable Prices.

OWEN McGARVEY,

Painter and Glazier.
Montreal, April 21, 1853.

THE METROPOLITAN,

A Monthly Muaguzine, devoted to Religion, Lite-
rature, and Gencral Information.

CONTENTS OF THE APRIL NUMBER:

.ArT. I. READING OF THE SCRIPTURES IN THE VULGAR
Toxncue.~—I1I. Tne Mapiar AFrairR~—IIl. SunorT ANn-
swers o Porvran OBIEcTIoNs  AcainsT Reunicion.—
IV. AxrtiQuinies, Georcerowx CoLLEGE—~V. Pro-
TESTANT EvibEnce orF Catnovicity.~VI. Tux Resvr-
rEcTION—(Poctry.}—VII.  SciencE UnDER CaTnoLic
InFLusNcE.—VIL, Jaran—1Ts RELiclous HisTory, with
3 fine Ilusteations.—IX. Sursum Corba—(Poetry.)—X.
ASSOCIATION OF THE PRroracatioN ofF Ttne Farrn—XIJ.
Lrcerany IstenvicEnce~XII.  Literary NoTices.—
XHII. Miscernany—~XIV. Recorp or Evexts.

4 2

Each number of the MeTRoroLiTaN Will contain forty-eight
: pages-royal Svo., printed on good paper, from a good, clear,
bold type, forming at the end of the year a handsome volume
ol nearly 600 pages, of the most choice Cathalic literature.

TERMS.— The Worluill be delivered to subscribers in the
principal Cities, or seut by mail, free of postage, at $2 per
annwin, tn advance. Single nwmnbers 183 cents.

CLUNS SUPPLILD O TIHE FOLLOWING TERMS:

3 copies witl be sent by mail, (to one address,) free of
postage, for one year, for . 85
6 copies for $10 20

Any Clergyman, or other individual, who will obtain a ¢lub
of six subscribers, nnd remit $10, will be entilled 1o 2 copy of
Ames® Celebrated Porerait of Pius X1, which will be delivered
or sent as directed, :

. No subseription will be received for less than 12 months,
commencing, in all cases, with the 1st number of the volume.

As this Work is conducted strictly on the Cash prineiple, no
. altention will be paid to orders unaccompanied with the cash.

A specimen number will be sent gratuitously to such asmay

-wish lo act as agents, or otherwise aid in .disseminnunf the

: 'Work',don application to the Publishers personally, or by letter
prepaid. ‘

13 'copi(-:s for

'JOHN MURPHY & CO., PusLisuzrs,
178, Murket Strece, Baltimore.

Agents wanted in all parts of Canada, to whom a liberal
discount will be made.

AGENTS:

MR. HALLY, Toronto, C. W,

JOHN LILLY, Bookseller, Quebec.
W.TAYLOR & Co., Park Place, New York.
REDDING & Co., 8, Sate Street, Boston,

SADLIER & Co’s CHEA? ‘BOOK STORE,
CORNER OF NOTRE DAME AND ST. PRAKCIS XAVIER STS.

D. & J. SADLIER & Co. would call the attention of the Ca-
tholies of America to their valualle list of publications, which,
for cheapness, and the manner in which they are got up, will
compare favorably with any books published. .

JUST PUBLISHED:

NEW MONTH OF MARY. Compiled by the Fathers of
the Oratory of. St. Philip of Neri; to which is added New
Prayers at” Mass and Vespers, with other Devotions for the
month of May; with the approbation of the Most Rev. John
Hughes, Archbishop of New York. 500 pages, at prices from
15 10)d to 5s. . : o

A new feature in this work is, that at the end of each day’s
devotion there is a beautiful Hymn, translated expressly forit.

NINE DAYS DEVOQTION ; or, & Novena, Preparatory -

to the Feast of St Patrick, Apostle and Patron of Ireland ; to
which is added, Devotions for Confession and Comrnunion,
Prayers at Mass. 24mo. cloth, extra, 74d.

DE LIGNEY’S LIFE of CHRIST and HIS APOSTLES.
Translated from the French, by Mrs. J. Sadlier.  Royal 8vo.
of 7%0 pages, with 13 fine steel engravings, at price from £1
to £2. :

This is the only complete Catholic Life of Christ and His
Anpostles published in the English language. It has been trans-
lated into almost every European language. )

ESSAYS and REVIEWS on THEOLOGY, POLITICS,
and SOCIALISM, by O. A, Brownson, LL.D." One volume,
120, of 536 pages; muslin, 6s 3d; shcep, extra, 7s 6d.

THE FOLLOWING OF CHRIST.” Necw translation,
with the approbation of } Nichalas, Cardinal Archbishop of
Westminster; t John, Archbishop of New Yark.

New and elegant edition, printed on the finest paper, with
engravings; 18mo., 6U0 pages, at prices from 25 64 1o 10s.—
Chenp edition, 24mo; fromi Is 104d to 3s 9d.

LIVES OF THE SAINTS OF THE DESERT. By ik
Rt. Rev. Richard Challoner, D.D.., with additional Lives,
translated from the French, by Mrs. J. Sadlier. Printed on
fine paper, 2 plates, in one volume, 600 pages or more. 16mo.

Cluth, exirn, 35 9d; gilt edges, bs 7d; English imit. gilt,
edges, 7s 6.

THE LIFE OF THE BLESSED VIRGIN MARY, MO-
THER OF GOD; or, the Lily of Israel. Translated from the
French of the Abbe Gerbert,.I8mo. o'400 pages. Steel frontis-
picce. Muslin, 2 Gd; do. gilt edges, 3s 9d; imit. moroceo,
o3,

THE CASTLE OF ROUSSILLON. A Tale of the Hu-
zuenot Wars in France. Translated fram the Freneh, by Mrs.
J. Sadlier.  18mo., with 2 plates; muslin, 25 6d; muslin, will,

s Od.

ROME AND THE ABBEY. (A Sequelto Geraldine.)—
12mo. paper, 25 6d; muslin, 3s 9d.
CATHOLIC BIBLES.

SADLIERS’ ILLUSTRATED EDITION ot the HOLY
BIBLE ; with the approbation of the Most Rev. John Hughes,
D.D., Arclbishop of New York. 4to. of 1200 pages; illus-
galed with 25 clegant steel engravings; at prices from £1 v

4,

This is the finest and cheapest edition of a Catholic Famil
Bible ever printed, considering the beautiful manner in which
it is got up. To this edition iy added * Ward’s Errata of the
Protestant Bible;? not in any other edition published.

Sadliers’ Extraordinary Cheap Edition of the Holy Bible.—
Smail 4to. of 1100 pages; printed from large type, on guod
paper, with 2engravings ; at prices from 10s to 30s.

THE POCKET BIBLE. 1Smo. sonn, gilt edges; price 5s.
DOUAY TESTAMENT. i2mo, in sheep or mushng price

15 104d.
GERRMAN BIBLES.

THE HOLY BIBLE in German. With the approbation of
His Gracethe Archbishop of New York. Imperial 8vo printed
on fine paper, and illustrated with 16 steelengravings, i prices
from £1 5s to £2 10s.

THE HOLY BIBLE in German,
Svo. bound in strong sheep, prive 10s;
mor, gilt, £1,

(7]

(cheap edition.) Royal
mor, inarbled edges 15s;

LIVES OF THE SAINTS.,

BUTLER’S LIVES OF THE FATHERS, MARTYRS,

and other prineipni Saints. With the approbation of His Grace
the Archbishop of New York.
. Lo this ‘edition is ddded the Lives of the Saints lately canon-
ized; Dr. Doyle’s preface; the complete notes, and a great va-
riety of other matters, not in any. other edition. 4 vols, 8vo.
containing upwards of 3100 pages, printed on fine paper, and
illustrated with 20 fine steel engravings, and 4 illuminated titles,
at Frn_ca from £2 to £3 10s.

This edition is dcknowledged to be the most perfect, as well
as the most benutiful edition of this justly celebrated work ever
published. It is in itself a treasury of religions knowledge,
aud no Catholic should be found without it in his house.

BUTLER’S LIVES OF THE SAINTS (Cheap Edition) ‘

8vo. of 3100 pages, 4 vols, with an engraving in each, price in
muslin or sheep binding only £1.

Liest any person should be debarred from purchasing the fine
edition, in consequence of the price, wedetermined on rinting
a cheap edition, which ‘contains everything that is in the fine,
with the excepiion of the engravings.

BOSSUET’S HISTORY of the VARIATIONS of the Pro-
testant Churches, 2 vols., 12mo. ; muslin or sheep, 75 6d.—
Thisis without exception the best controversial worlk ever
printed.

THE WORK FOR THE AGE.

RELIGION IN SOCIETY ; or, the Solution of Great Prob-
lems. Translated from the French of Abbe Martinet. With
an Introduction by the Most Rev. Dr. Hughes, Archbishop of
New York. 2 vols, 12mo, muslin, 7s 6d.

“ This is a book for every Catholic that reads; and a book

for cvery person that reads Catholic buoks»—N. Y. Free-
man’s Journal. : :

. I;SPE and MAGUIRE’S DISCUSRION. 12me., muslin,
s 9d.

GENERAL HISTORY of the CHURCH; by Signor Pas-
torini (Bishop Walmesley). 12mo. of 400 pages, with a por-
trait of the author ; muslin, 3s 9d. :

COBBETT’S HISTORY of ihe REFORMATION in Eng-
Innd and Ireland. 18mo, 660 pages, bound in muslin or sheep,

3s 9d.
COBBETT’S LEGACIES to PARSONS and LABORERS
(being a sequel to the above.) 18mo. muslin, gilt back, s 10}d.
MILNEHN’S END of RELIGIOUS CONTROVERSY —
12mo., illustrated with the Apostolic Tree ; muslin, 2s 6d.
WARD’S CANTOS ; or, England’s Reformation. A sa-
tiritétzll poem on the Reformation in England.  18mo, muslin,

s 6d.

CHALLONER’S HISTORY oi the FIRST BEGINNING
and' PROGRESS of the Protestant Religion. By way of
question and answer. 18mo., maslin, 104d.

MAGUIRE’'S CONTROVERSIAL SERMOUNS.
muslin, 1s 10id.

WARD'S ERRATA of the PROTESTANT BIBLE.—
To which is added = preface, by the Rt. Rev. Dr. Lingard ;—
royal 8vo, half bound, 2s td.

LIFE of the RT. REV. DR. DOYLE, Bishop of Kildare
and Leighlin. 18mo., muslin, 1s 10}d.

ST. AUGUSTINE’S CONFESSIONS. Translated from
:pc J'Lialér&, by a Catholic Clersyman. I8mo, 384 pages, mus-
in, 23 6d.

LIFE of the BLESSED VIRGIN. To which is added a
Novena in honor of her Immaculate Conception ; with an
Historical account of the origin and eflects of the wmiraculous
medal. Revised by the Rev. Felix Varella. 32mo, 2 plates,
muslin, 13 6d. .

ART MAGUIRE ; or, the Broken Pledge. By Wi, Carl-
ton, author of Valentine . M‘Clutchy. Dedicated to Father
Mathew. 18mo., muslin, 1s 104d.

THE ORPHAN of MOSCOW ; or, the Young Governess,
A Tale; translated from the French, by Mrs. J. Sadlier. i8mo.
400 pages, with a fine engraving and an illuminated title ; mus-
lin, 2s 6d; muslin, gilt edge, 3s 9d; mor. gilt, 3s. .

SICK CALLS; from the Diary of & Missionary Priest.—
By the Rev. Edward Price, M.A. ~18mo. of 400 pages. Mus-
lin, price 25 6d; muslin, gilt edge, 3s 9d; imit. morecco, 5s.

*¢ This is equal in interest to Warren’s Diary of a late Physi-
cian’—London Times.

. DUTY of a CHRISTIAN TOWARDS GOD. o which
is added: Rulesof Christian Politeness. By the Vencrable J.
B. de La Salle, founder of the Christian Schools. Translated
from the French, by Mrs. J. Sadlier. 12mno. 400 pages; half
roan, 1s 103d; muslin, 2 6d ; muslin gilt, 38 9d. Over twenty

18mo,

thousand copies of this work have been sold in two years.

BENJAMIN ; or, the Pupil of the Christian Brothers.—

Translated from the French, by Mrs, J. Sadlier. 32mo., mus- [

lin, 1s 3d. .

¢ The selection of this story is additional evidence of the good
taste of Mrs. Sadlier, and of her right Catholic leeling. “We
recommend it, not only_ to children, but to the attentive consi-
deration of parents.”’—~Boston Pslot,

CATHOLIC CHURGH MUSIC.

THE CATHOLIC CHOIR BOOK ; or, the Morsing and
Evening Service of the Catbolic Church. "Comprising Grego-
rian and other Masses, Litanies, Psalms, Sacred Hymns, &e.
Oblong quarto of 300 pages, half bound, 10s. : :

This is the.best colleclion of church” music published, and
the cheapest, considering the quantity of matter it contrins.

. THE CATHOLIC HARP: containing the morning and
evening service of the Catholic Church ; embracing a choice
collection of masses, psalms, sacred hymns, &c.” Svo. half
bound ; price only 1s 91d; muslin, 28 6d.
("This worl is admirably adapted for schools, singing classes,
ce.

EIGHT EASY PIECES of SACRED MUSIC, for four
voices, with an'accompaniment for the Organ. By A. Werner,
organist of the Cathedral of the Holy Cross. Price 1s 103d.

STANDARD CATHOLIC PRAYER BOOKS.

Published with the approbation of the Must Rev. Dr. Hughes,
Archbishop of New York.

THE GOLDEN MANUAL; beinga Guide to Catholic De-
volion, public and private. 13mo. of 1041 pages, beautifully
illustrated, at prices from 33 9d 1o £4. .

This is without exception the most complete manuat of Ca-
tholic devotion ever callected in one volume, -

We select the following notices of the Catholic press from
amongst a great number of others:

It contains a great variety of devotions adapted 10 almost
every oceasion and every taste, and, as far as we have exam-
incd it, selected with jua{;mem and true devotivnal feeling.?’—
Brotensow’s Quarterly Revierw. :

“We have received a copy of this excellent Prayer Book,
and we cheerlully recommend it to our subscribers.—Honu-
treal Trie Witness.,

¢ The ° Golden Manual® has just been published by the Sad-
liers of this city, in n very complete aud elegant volume. We
think this prayer book is destined to have a very large sale.—
It is onc of the largest, if not the largest, in the English lan-
guage, and has sume features not to be found in any other of
our best prayer books.®—N. Y. Freeman’s Journal.

“Many excellent prayer books bave during the last few
years inade their appearance among us; but the one now be-
fore us appears destined to carry ofl the palin of superiority.—
[t is certatnly the most complete manual of public and private
devotion that we_have yet scen.  Indeed we know not how it
could be rendered more perfect, as it appenrs to contain cvery
thing that one could desire for such a use, whether at home or
church. We do not hesitate to pronounce it the ne plus ultra in
the prayer hook line. * * * TIts typography, illusirations,
binding, &c., are all of a superior quality.”— Philadelphia Ca-
tholic Herald. : -

GARDEN OF THE SOUL. A manual of forvent prayers,
pions reflections, and solid instruction. To which is added :—
Bishop England’s Explanation of the Mass. 18mo, 600 pages,
with 10 engravings, at prices from 2s 6d to £2.

KEY OF HEAVEN. Greatly enlarged and improved; to
which is added, the Srtationg of the Cross. [Hlustrated with 6
stec! engravings, at prices {rom Js 103d to £1 §s.

PATH TO PARADISE. 32mo. (large cdition) with 12 fine
steel engravings, at prices from le 3d to £1 10s.

PATH TO PARADISE. Beautiful miniature edition.
sleel engravings, 4Simo, at prices from 1s 3d to £1. ‘

NEW POCKET MANUAL. A very neat pockel prayer
hook, with 4 steel engravings, at prices from 7id to 2s 6d.

JOURNEE DU CHRETIEN. A very excellent French
prayer book. Published with the approbation of his lordship
the Bishop of Montreal. 24mo, 630 pages, with 12 fine steel
engravings, at prices from 1s 103d to £1.

PAROISSIEN DES PETITS ENFANTS PIEUX. A
beautiful French pocket prayer, book. With the approbation
of his lordship the Bishop of Montreal. Prices from 8d to 2s 6d.

WORKS ON IRELAND. - '

THE HISTORY OF IRELAND, Ancient and Modern.
Taken frem the most anthentic records, and dedicated to the
Irish Brigade, by the Abbe Mac-Geoghegan, Royal 8vo; mus-
lin; price only 135 3d. We sclect the following notices from
& host of others :—

¢ It is considered a work most faithful and honest, accurate
in detail, patriotic and high toned in sentiment, and more corm-
plete than any other history of Ireland we possess’— Free-
man’s Journal.

“For the student of Irish history it is the best book in the
world*>—Davis’ Essey on Irish History.

RISE AND FALL OF THE IRISH NATION. By Sir
Jonah Barrington. Royal 12mo., 472 pages, with 29 portraits
on steel: muslin, 2t backs, $1. ]

¢ The Rise and Fall of the Irislt Nation’ is one of the most
picturesque and eloquent books in the whole range of our lan-
guage. [Its sketches of political scenes and characters are,
without comparison, the most hife-like we know. [t is a trea-
sure of a book; one we would not exchange for any ten na-
tional books we have.”’—dAmerican Celt.

VALENTINE M‘CLUTCHY, the Irish Agent. Together
with the pious aspirations, permissions, and other sanctified

12

“privileges of Solomon McSlinie, a religious Attorney. By Win.

Carlton. 12imo. 400 pages ; half roan, 2¢ 6d; muslin, gt backs
339d. It is anexcellent tale, and worth ten times the price of
the book to read it. )

LOVER’S SONGS AND BALLADS, including those of
his ¢¢ [rish Evenings.?  12mo, elegamly printed on fine paper;
muslin, price only 25 6d. .

THE SPIRIT OF THE NATION, Selected from the
¢ Dublin Nation*? newspaper. Muslin, price I3 3d.

THE COMPLETE PUETICAL WORKS OF THOMAS
MOORE. Royal Svo, 800 pages, with engravings; priceonly
1133d; sheep, library, $3 ; muslin, gt edges, $4.

NEW SCHOOL BOOKS.

published with the approbation ef the Provincial of the Christ-
ian Schools. Our editions of the following books, ate the
only ones used by thern.

First Bonk. New and enlarged edition.
back; 72 pages (old edition only 48;) 44, . .

Seconp Book. New and eniarged edition, having Spelling
and Accentuations and Definitions at the head of each chapter.
180 pages, 18mo,-half-bound, Tid. .

Taiep Boox. New and enlarged edition, with Spelling,
Pronunciation, and Definitiond to each chapier, making it the
most complete in the U. 8. 350 pages, 12mo, full sheep or §
roan, 2s 6d. .

Old editions of these Readers, published many years ago,
having much less inatter than ours, and_having none of the
above improvements, are now ﬁut {forward by other partics as
being the books used by the Christian Brothers, whereas they
have never been used tn this conntry by them.

Lesson Tablets, No. 1, 2, 3 and 4; per set, 1s 3d. .
The following books have also been published for the Christian |

) Brothers.

The Duty of a Christian towards God. 400 pages. 12mo;
half-bound, 1s 101d.

Carpenter’s Scholars’ Spelling Assistant. A new, stereotype
edition, carefully revised and corrected. i8mo, half-bound, 74d.

Manson’s Priiner. 32 pages, 32inv. ; per gross, 79 6d.

David’s Small "Table Book. ~32mo.; per gross, 7s Gd.

Murray’s Abridgement of the English Grammar.

The French Companion. Consisting of familiar conversa-
tions on every topic which card be useful to the Continental
traveller, together with modes of letters, notes, and cards oc-
casionally used, 1a 103d. ‘ -

Nugent’s Dictionary of the French and English languages.
Bound in strong shecp, 3s 1id. .

Murray’s Introduction to the English Reader. Full muslin,
embossed, 13 3d; half-bound, Is. .

Walker’s Pronouncing Dictionaty; a handsome
400 pages. Sheep, neataud strong, 1s 10d.

Just Published ; price only 1s 3d, .

"BRIDGE & ATKINSON>S Elements of Algebra, with ad-
gitions by the Brothers of the Christian Schoola.  12mao., half
bound ; price 1s 6id, . .
This is the cheapest and best book on Algebra published. It

contains more matter than many of the books gold at 3s 9d.
MURRAY’S ENGLISH REABRER. 12ino., 300 pages,
price, Is 3d, o

Strong muslin

volume of

.| nefarious system of proselytism going on from

.| densed that they are easily committed

w NEW BOOKS, IN PRESS:
ill be ready, onthe 1st of May: Ap ORIGIN. :
NEW LIGHTS ; or, Life in Ga{way. A Tele ?gjﬂ'\z%f ’
Rt':{‘cl)lrmatlon. bﬁy M;_s. J. Sadlier. w
e main object of.thisstory is to bring under th iec
i Catholics in America, and of Itish Catholgics in :;arl(iacrlll‘la;::‘il?é
) t

frqm year (o year in the retote and famine strickae!;l gis:]l:z:tgrg{'
Iréland ; the fearful persecutions and temptations by which the
starving poor arc incessantly assailed, and their stendfast ad-
herence (with comparatively few exceplions) to the ancjent
faith of their fathers. 18mo. of 443 pages, printed on fine paper
3

and illuslmtcd \’ilh two Origiﬂﬂ.l dcsl" ns; musli ‘ce
W w i3, pri
) S 3 ] T on]y

Will be ready, on (he 16th May: DOCTRIN
SCRIPTURAL CATECTHISM. B; the Rey. P(ﬁf C{;IIIN;?
Dogtor of the Sorbonne. Translated from the French, by Mrs.
J. Sadlier. Fo:: the use of the Brothers of the Christian Schoals,

This is considered by competent judges as the most complete
and at the same time, the most concise Catecliism of the Chris-
tinn Religion and of Seripture History that has yet been offereyd
tothe public. It is admirably.adapted for mlu?t.s requiring in.
struction, as well as for children. . The answers are all so con-
¢ ; : 1o memory; an
is not a single point connected with religion, eilhey; ’oi“l dgcllriﬁ?
discipline, or ceremonial, that is not fully explained. ’

We know that this work requires only to be known to se-
cure _for it a very wide circulation. In order 1o place the wt;rk
within the reach of every person, we have determined 10 put
i!r. 1}6?3 follu\l\gmgi’log] priccs}; 12lmo, :]140 pages, halt hound,

s 3 musling 2s Gd; 1o schools and colleges we wi
them at £5 per 100, . sos we will put

Oa Ist May: CATECHISM OF GEOGRAPHY.
use of the Brothers of the Christian Schools. ¥+ Forthe

This will supply a want long felt by Catholics, as their chil-
dren were -obliged to study geograpliy, if at all, from baoks
which represented the peop‘fe of every Catholic country g
% ignorant, superstitious and revengeful.? 12mo. of 140 pages
price only 7id, This will be one of the cheapest Geographié;

ublished, as it will be sold at the sante price as those contajn-
ing only 72 pages. :
IN PREPARATION:

THE LIFE OF THE BLESSED VIRGIN MARY, MO.
THER OF GOD. Taken froin the Traditions of the Eas
the Manners of the Israelites, and the Writings of the Holy
Fathers. Translated from the French of M. L. Abbc Orsin]
by Mrs. J. Sadiier. ?

This will be the only complete cdition in English of this ce-
lebrated work, The second volume contains all the historical
miracles that have taken place through the intercession of
Mary, Mother of God, from her death to the present time.—
The work will be got up in the finest manner possible. No
expense will be spared to reader it one of the most beautitig
books published in America. It will be issued in numbers.—
The first part be ready in July.

In addition to the above, we keep on hand the largest stoel:
of Catholic Books, both foreign and domestic, to be found in
America, which we are prepared to sell by wholesale or retail
at prices which defy competition. .

A large assortment of Beads, I-Iolz
Prints, Statues, Medals, Crucifixes, 8
always on hand.

Water Fonts, Religious
tations of the Cross, kept

D. & J. SADLIER, & Co.,
Corner of Notre Dame and St. Francis
Xavier Streets, Montreal.
Montreal, April 20, 1853,

CHURCH VESTMENTS AND SACRED VASES.
OLD ESTABLISHMENT OF JUSEPH ROY, ESQ.

J. C. ROBILLARD,
No. 79, FULTON STREET, NEW YORK;
No. 25, St. GABRIEL STREET, MONTREAL.

To tue Reveresn CrERgy— :
THE undersigned has the honor to inform the Rev.
that he has transferred to Mr. J. C. Robillard, of New York
City, the Stock of his Establishmen), known for many yeass
in St. Paul Street. That Stock is composed principa ly of
CHURCH ARTICLES, SILVER WAIE, CIPIAS BLES,
BROCADED DAMASKS, PULPIT STOLES, GOLD and
SILVER LACES, FRINGES, &c., &c.

The Subseriber would also respectfully beg of the Reverend
Clergy to be pleased 1o eontinue towasds Mr. Robiltard, the
same patronage and reliance with which they have honored
him (Mr. Ray) for so many years past. He would also ex-
press the confidence that a liberal eustom and encouragement
will not be wanting towards the breach of business which one
of our own countrymen is now establishing in Montreal.

: JOSEPH ROY.

Clergy,

Montreal, 27th January, 1853.

In soliciting the honor to open & business intercourse with
the Rev. Clergy of Canada, the Subscriber has in view to
offer Qoinllﬁ(iu his present and well-known Establishment in
NEW YORK City, as well as in the Establishment now
being opened in MONTREAL, the most complele assortment
of Church Articles ever oflered in America, viz., SACRED
VESTMENTS and VASES, of the lowest possible descrip-
tion, for Missions, as well as the richest BAMASKS and
GOLD CLOTHS, for the most important Parishes and Ca-

thedrals.
J. C. ROBILLARD.

'BELLS! BELLS!! BELLS!!!

THE Subscribers manufacture and keep constantly on hand,
all sizes of Church, Factory, Steamboat, Ferry, Locomotive,
School House and Plantation Bells, with the Jest deseription
of Hangings. N :

These Bells are made from the best stock, and the small
sizes undergo the same process in manufacturing as Church
Bells. An experience of thirty yenrs, with a great many recent
improvements, and an entirely new method of casting, enables
us to obtain the most melodious tone, combining also, an ex-
tragrdinary vibration. -

Nearly 5,000 Bells have becn cast and seld from this Foon-
dery, which is the best evidence of their superiority. We
have 15 Gold and Silver medals at our officc, which were
awarded_for the *“best Bells for sonorousness and purity ef
tone.> We pay particular attention. to getting up Peals or
Chimes, and can refer to those furnished by us. ~Our estahligh-
ment is contiguous to the Erie and Champlain Canals, and
Railronds running in every direction, whiek brings us within
tour hours of New York. ~ Cash paid for old copper. Old Bells
teken in part pay for new ones, or purchnsed outright. Town
Clocks, Levels, Compasses, Transits, Theodolites, &e., for
sale, of superior workmanship. All communications, either
by mail or otherwise will have immediate attention.

A. MENEELY’S SONS.
‘West Troy, N. Y., Feb., 1853. )
Hirencocx & Co., Agents, 116 Broadway, New York.

L. P. BOIVIN,

Corner of Notre Dame and St. Vincent Streets,
opposite the old Court-House,

on hand a LARGE ASSORTMENT eof
FRENCH JEWELRY, WATCHES, &e.

NOTICE.

HAS constantl
ENGLISH nndy

THE Subscriber begs leave to inform I3 friends and the public
in general, that be has REMOYED from No. 99, St. Paul
Street, to No. 154. Notre Dame Street, Where he will carry on
his busincas WHOLESALE AND RETAIL of DRY DS,
-both STAPLE and FANCY, and would direct the attention of
COUNTRY MERCHANTS to visit his STOCK before pur-
chasing elsewhere.

Liberai Credit will be given.

.ROBERT McANDREW.
“Montreal, May 9, 1852. ; :

Printed by Joux GiLuigs, for the Proprietors.—Georer

E. CLErx, Editor.



